

# 天河拟引入3条高速轨道

- 包括广中珠澳高铁、广汕铁路、广州地铁37号线
- 贯穿全区的37号线仍在规划研究，短期或难获批复

羊城晚报讯 记者鄢敏报道：

近日，“天河区高速轨道引入影响分析及规划控制研究”项目开始公开招标。文件透露，天河区拟增加广中珠澳高铁、广汕铁路（新塘至广州东VII线、广州东至广州站III线）以及广州东至知识城快线（即37号线）三条高速轨道。

招标文件显示，本次规划将深入分析高速轨道引入对天河区的影响，促进轨道交通与天河区产业布局、人口分布协调发展，制定轨道交通与城市规划和产业布局协调方案，促进站城融合发展，做好高速轨道交通的规划控制，有效支撑天河区城市社会经

## 地铁7号线二期大沙东站 深夜施工扰民可休矣

项目经理部：已进行专门处理

羊城晚报讯 记者徐振天报  
道：自今年3月复工复产以来，家住广州地铁七号线二期工程大沙东站附近的居民有点愁。不少人反映：“地铁施工建设持续到凌晨

### 附近居民 工地施工持续至凌晨甚至通宵

近两个月来，骏鸿苑小区的业主不胜其扰。近期业主群里热传这么一段视频：有业主于4月22日凌晨2:40拍下楼下大沙东站的施工情况，只见工地上至少有三台大型工程机械正在作业，机械轰鸣声、电焊闪光等声光污染较为严重。该业主还反映，当晚的施工一直持续到天亮。

多段由骏鸿苑业主拍摄于凌晨的视频显示，此类深夜施工情

况并非偶然。“这种情况从3月份复工复产以来一直持续到现在，晚上超过10时以后施工是很正常的事情，常施工到凌晨甚至是通宵。”业主薛小姐告诉记者。

临街住户尤其深受影响。其中，一家有学生上网课的业主说：“整天沉浸在施工噪音里，精神状态不好，尤其对上网课的孩子和喜欢安静的老人影响比较严重。”



[ 加映 ]

### 项目经理部 清退施工班组并予经济处罚

居民屡次投诉后，5月14日，广州地铁七号线二期工程四项目经理部对大沙东站夜间施工产生噪音扰民问题发出致歉信。“主要由于部分班组不听指令，强行夜间施工，同时因项目部管理人员重视程度不足所造成的。对此进行了专门处理：一是清退导墙以及地基加固施工班组；二是对于项目部个别管理人员予以经济处罚”。

该项目经理部表示，下一步将针对施工工序进行合理调整，严格控制夜间施工作业时间，在22:30至次日6:

30禁止噪音较大的作业，若有混凝土浇筑、机械设备维修保养等确需连续施工的，项目部将安排专人提前在骏鸿苑业主微信群告知，同时采取必要措施。

记者留意到，14日凌晨1时许，有骏鸿苑业主在业主群内发出一段施工人员敲击钢铁并发出清脆打击声的实时视频。4分钟后，有工程相关负责人在群中回复：“不好意思，我马上让他们停了。”

## 地铁8号线北延段 轨行区提前运营调试

15日下午，广州地铁在白云湖车辆段进行八号线北延段轨行区“三权”移交，轨行区的调度指挥权、属地管理权和设备使用权由建设部门移交至运营部门，较原计划提前半个月进入运营调试阶段。

截至目前，八号线北延段土建工程累计完成92%。13座车站主体结构全部封顶并进行机电设备安装和附属结构施工；全线已实现轨通和电通；轨行区、白云湖车辆段及主变电站已“三权”移交。

文 / 图 徐振天 少耿 建委 虎辉



昨晚，广州电闪雷鸣 郑迅 摄

## 从化花都白云 都下冰雹了

昨日傍晚风雨大作，广州启动Ⅲ级应急响应



图 / “广州天气”微博

雹橙色预警信号和花都区、番禺区、南沙区暴雨黄色预警信号也在生效中。

在这个雷雨多发的季节，这场雨仍是前奏而已。据广州市气象台预计，下周一起，受高空槽、切变线和西南气流共同影响，广州将有一次大雨局部暴雨的降水过程，部分地区伴有短时强降水、8级左右短时大风、雷电等强对流天气。

截至21时30分，除从化区外，各区雷雨大风黄色预警信号还在生效中；花都区、白云区冰

雹橙色预警信号和花都区、番禺区、南沙区暴雨黄色预警信号也在生效中。

预计下周，广东总体来说雨水频密。5月21日后，广东将进入“龙舟水”时期。

## 凌晨突检黄沙水产品市场

随机抽检24个批次样品，预计10天内出检验结果

羊城晚报讯 记者丁玲、通讯员穗市监报道：临近盛夏，正值水产鲜嫩肥美上市的时节，与之有关的食品安全话题也成了市民谈论的热点。为严厉打击水产品违法违规行为，16日凌晨，广州市市场监管局联合荔湾区公安分局食药环侦大队和广州市食品药品检验所，深入黄沙水产批发市场的新风港码头水产品物流区开展突击检查专项行动。

新风港码头是华南地区最大的水产综合市场——黄沙水产品批发市场的上货市场之一，也是外地水产品输入广州的第一站。此次专项行动，重点检查

该码头水产品物流区的各类活体和冰鲜水产品。检查人员随机监督抽检了24个批次样品，其中包括8个档口的花甲、沙甲、白贝等贝类10批次，8台运输车辆正在装载的罗氏虾、明虾和南美白对虾等虾类8批次以及水产品养殖水样6批次。据介绍，检验结果预计在10日内给出。

记者在现场看到，执法人员抽检取样的同时，还一并查验了进货台账和相关的索证索票。

抽检中如发现有不合格的水产品，将通过索证索票追溯上游，倒逼源头严防严控，涉及外地的将通报当地市场监管部门核查处置。

◎ 特别关注

## 德甲重启，“画风”奇特

实战，但总给人以训练赛的感觉。

第29分钟，哈兰德终于首开纪录，这也是他加盟多特后12场比赛射入的第13球，追平了马蒂沙克在1965年为不莱梅效力时创造的纪录，而9场德甲射入10球，仅用13次射门，则是非常罕见的。

创下如此辉煌的成就，哈兰德也只是在场内隔空摇晃身体庆祝，既兴奋又有些尴尬，队友也兴奋地走向他，却无人上前拥抱，因为他们都必须遵守社交距离的相关规定。

### 替补变得像球星

多特蒙德的主场伊杜纳信号公园球场能容纳超过8万球迷，是欧洲最大的球场，如今却如同按下静音键，因为看台上的观众席空无一人，只有少数工作人员和媒体记者在紧张工作。场边的替补席也变了样，主教练及其团队，还有板凳球员不像过往那样挤着坐在一起，而是拉开数米的距离就座，像是场外多了一圈球童。真正的球童，却集体消失了。

唯一相同的是场内的人都戴着口罩。只有参赛22名球员和3位裁判可以例外。赛前，工作人员还给比赛用球逐个消毒。

### 哈兰德破门难庆祝

此役，沙尔克换满5人，而非过往的3人。中场休息时沙尔克一次换了2人，以后又换了3人，成为德甲“单场换5人”新规的践行者。而多特中场的德兰尼被换下后，场边的工作人员迅速为他递上一个口罩。

赛后采访也有新变化，地点

已非混合区或新闻发布会厅，而是在场边，沙尔克主教练瓦格纳站在看台下，记者、摄影师、录音师等都站在看台上，这间隔远不止规定的2米。

远在西班牙的法布雷加斯则

在网上吐槽：感觉像是看一场训练赛。能听到球员和教练的喊叫

声，“选边的时候，两个队长隔着3米的距离，比赛中所有球员却都贴着身子去抢球……”

远在英国的名宿莱因克尔则

“落井下石”：“这场比赛不对球迷开放，但沙尔克的球门却对哈兰德开放，真是沙尔克04！”毕竟

客队输了0比4，与其队名暗合。



终场后，多特球员向无人的看台致意



裁判先生，请注意社交距离(设计台词)

沙尔克的替补球员戴着口罩

## 广东足球产业率先“亮底”

发布国内首个省级足球产业研究报告，预计2022年产业规模总量将突破400亿元

昨天下午，《广东省足球产业研究报告》在深圳召开，会上发布了《广东省足球产业研究报告》(下称《报告》)，这是国内首个省级足球产业研究报告。

据广东省足球运动中心主任、广东省足球协会副主席程志文介绍，为建立和完善广东省足球产业统计工作、摸底广东省足球产业发展情况、研究制订促进足球产业发展的针对性政策措施，广东省足球运动中心、省足球协会组织开展了全省足球产业研究

研究报告。报告由深圳市朝向集团有限公司具体编写，对广东省足球产业进行全景式研究。《报告》的出炉标志着广东率先在国内发布全省足球产业数据，为足球改革夯实基础，提供“广东智慧”。

发布会上，研究团队详细介绍了《报告》的研究方法及内容。《报告》首次测算了广东省足球产业规模总量，2018年为208.71亿元，2019年为188.81亿元。此外，还预测了2020—2023年的广东省足球产业规模数据。在世界杯的拉动下，2022年产业规模总量将突破400亿元，达到431亿元，迎来小高峰，2023年则为357亿元。根据2018—2023年广东省足球产业规

模数据，在稳健情景下复合增长率为11%，乐观情景可达到15%。

其中，几个主要的数据指标都在全国名列前茅。《报告》统计，截至2019年12月31日，全省各类型足球场地数量已超过8577块，人均拥有场地数量达0.72块/万人，提前超额完成了《广东省足球场建设空间布局总体规划(2017—2020)》的规划目标，实现全国领先的足球场建设水平。

广东省体育彩票收入规模约占全国9%，在全国各省份排名第一，其中足彩占比约30%，世界杯赛(世界杯、欧洲杯)举办年份足彩占比可达40%，未来比例将保持稳定或小幅提升。

广东省体育局体育产业与科教宣传处庾伟健表示，“报告研究结果让我们清晰洞察了足球产业的资源从何而来，生产要素如何发挥作用，板块之间的联动方式，产业的优势及薄弱环节。作为首本系统研究足球产业的省级报告，报告首期成果的开创性探索意义最为重要。”

发布会由广东省体育局指导，广东省足球运动中心、广东省足球协会主办，深圳市朝向集团有限公司承办。

羊城晚报记者 林本剑(发自深圳)

## 足球俱乐部如何实现盈利？

### 记者观察

昨天发布的《广东省足球产业研究报告》(以下简称《报告》)显示，2019年，广东参加中超、中甲、中乙、女超、五超等联赛的俱乐部多达13支，但俱乐部的盈利能力普遍低下，其中，职业俱乐部九成以上的商业赞助来自于自

主的招商能力极为有限。

利好的是，由于2018年底中国足协开始采取规定限制俱乐部股东的注资，以及今后不断推进中超联赛“营办分离”，预计未来俱乐部自主招商的赞助金额会有所增加。

《报告》还指出，根据广东省体育局、省足协、地方足协的规划，广东省内业余赛事年均增长率约为20%。业余赛事目前主要的收入为冠名费，除冠名费外多为实物赞助。业余赛事商业赞助获取难，是业余赛事市场规模增长的主要痛点。

羊城晚报记者 林本剑(发自深圳)

◎ 德甲·综述

## 莱比锡“掉链子”险输球 柏林赫塔11分钟换5人

门兴在8轮比赛丢了10分，一举被豪取7胜1平的拜仁甩开6分。德甲结束停摆后的首轮比赛，轮到莱比锡掉链子，这支德甲新锐本轮在主场仅以1比1战平弗赖堡。

在欧冠1/8决赛，莱比锡表现神勇，两回合以总比分4比0“双杀”名帅穆里尼奥执教的上届亚军热刺。可是在德甲遭遇，莱比锡却失去赢球感觉，已经遭遇3连平。本轮比赛，莱比锡在主场长时间以0比1落后，直到第77分钟才由丹麦国脚鲍尔森把

德甲本轮已有10支球队亮相，换满5人的分别是沙尔克、柏

林赫塔、帕德博恩。柏林赫塔换帅如换刀，新主帅拉巴迪亚带领球队走出“金色轰炸机”克林斯曼执教期间一胜难求的窘境，本轮在客场以3比0大胜霍芬海姆。

第74分钟，巴西前锋库尼尼把柏林赫塔的领先优势扩大到3球。第79分钟，拉巴迪亚一口气换了3人，这也是他本场比赛第一次换人，两名进球功臣伊希维奇和库尼尼被换下，上赛季意甲铜靴奖得主皮亚特克替补出场。第87和第90分钟，拉巴迪亚又分别换入一次。羊城晚报记者 刘毅

·赵亮晨·